



# BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XII.

14. august 2017

Číslo 31

Nepredajné

Preteky o Slovenský pohár v cestnej cyklistike v okrese Bánovce nad Bebravou

## Naše mesto opäť ožilo športovým sviatkom

**P**riaznivci cestnej cyklistiky si od 11. do 13. augusta prišli na svoje. V rámci Slovenského pohára v cestnej cyklistike si mohli vychutnať časovku na Jankov Vršok, kritérium priamo v uliciach nášho mesta a preteky so štartom a cieľom v Zlatníkoch.

Cyklistický šport nám plnej paráde predviedli žiaci, kadeti, junióri i ženy, ku ktorým sa v nedeľu pridala aj najkvalitnejšia kategória Elite. V piatok 11. augusta si svoje vrchárske schopnosti v časovke z Uhrovca na Jankov Vršok (na titulnej foto) otestovalo 215 cyklistov a cyklistiek zo Slovenska i zahraničia. Vyše 5 kilometrov dlhú časovku najrychlejšie zvládol Matej Blaško z Akadémie Petra Sagana, ktorému v cieľi namerali čas 12:34,62. S priemernou rýchlosťou 24,33 km/h si

pred Nemcom Leonom Heinschelom vypracoval štvorsekundový náskok a právom sa medzi juniormi tešil z víťazstva. Bánovce mali na podujatí zastúpenie v podobe Štefana Buchela, ktorý sa predstavil počas všetkých troch dní 11. kola Slovenského pohára. Tento 14-ročný pretekár Slávie ŠG Trenčín si v piatkovej časovke o minútu zlepšil svoje osobné maximum v jazde na Jankov Vršok, no s časom 15:35,67 a celkovým 25. miestom medzi kadetmi sa neuspokojil: „Je to môj najlepší čas čo som



Foto: A. Borszéková

dosiahol, no nie som aj tak spokojný, chcel som skončiť na lepšej pozícii. Dúfal som, že výsledný čas bude stačiť na 20. miesto,“ zhodnotil svoj výkon syn riaditeľky pretekov Janky Buchelovej.

V sobotu sa cyklisti predstavili v uliciach nášho mesta, kde sa išlo mestské kritérium, čo sú cyklistické preteky na krátkom okruhu. Rozdiel oproti klasickým pretekom je v tom, že prete-

kári jazdia väčší počet kôl, a tie sú bodované, v cestnom závode ide predovšetkým o konečné umiestnenie v cieľi. Každá veková kategória absolvovala rôzny počet kôl *Pokračovanie na 6. strane >>*

Výsledky kontrolného dňa primátora v rôznych lokalitách mesta

## Neoprávnene sa „ubytovali“ pri kúpalisku

**P**rimátor Marián Chovanec uskutočnil ďalší kontrolný deň v rôznych lokalitách mesta. V rámci kontrol sa zamerával na kvalitu vykonaných prác, ktoré boli už vyfakturované ako služby, a súčasne na prácu zamestnancov na dohody.

Počas kontrol v blízkosti kúpaliska Pažiť zistil skupinu Rómov pochádzajúcich z iného regiónu, ktorí si protiprávne postavili väčší stan a ohnisko. Nepovolený prístrešok bol zistený aj v blízkosti priehrady. V oboch prípadoch boli osoby z miesta ihneď vykázané a vyzvané na odstránenie týchto prístreškov, na čo

následne dohliadli príslušníci mestskej polície a pracovníci VPP. Na uvedenej veci bol zarážajúci fakt, že túto lokalitu navštívilo už viacero občanov, ale žiaden z nich na túto skupinu nepozornil mestský úrad ani mestskú políciu.

Primátor vykonal aj kontrolu pracovných záznamov mestskej polície

a zistil, že hliadky na detských ihriskách sú aktívne vykonávané. Príslušníci mestskej polície niekoľkokrát, najmä v nočných hodinách, vykázali zo školských areálov mladistvých, ktorí tam väčšinou potajme fajčili alebo požívali alkoho-

lické nápoje. Zaznamenané boli tiež časté prípady rušenia nočného pokoja, pričom kontroly detských ihrísk sú, počas dennej i nočnej služby, evidované ako povinné kontrolné body.

Napriek uvedenému sa vedenie mesta opätovne

obracia na občanov, aby v prípade akéhokoľvek protiprávneho konania vec bezodkladne oznamovali na mestskú políciu a neriešili prednostne zverejňovanie fotografií na sociálnych sieťach, navyše bez následného oznámenia príslušným úradom. Včasným oznámením je možné predísť mnohým škodám na majetku alebo na životoch a zdraví občanov. Príkladom aktívnej spolupráce bol nedávny telefonický oznam počas nočnej služby, vďaka ktorému hliadka mestskej polície ochránila ženu, ktorú na ulici, už na zemi, bil jej druh. Vec je v súčasnosti v riešení štátnej polície.



Tlačová správa mesta

Úprava životného minima mala vplyv aj na výšku príspevkov na kompenzáciu



Rada seniorov aj o akcii Tatrováci tatrovákom



Noc na hrade Uhrovec s multimediálnou prezentáciou v dobovej atmosfére



## Na margo

Tento víkend sme žili cyklistikou. Najskôr bol cyklistami rôznych vekových kategórií „okupovaný“ Uhrovec a Jankov vršok, v sobotu naše mesto a v nedeľu Zlatníky. A Jankov vršok bude obliehaný aj tento piatok 18. augusta, ale fanúšikmi IMT Smile, či Cigánskych diablov a v sobotu 19. augusta večer a v noci hrad Uhrovec na jeho historicky prvej svetelnej šou.

Okrem športu a hudby si toto leto ešte prídu na svoje fanúšikovia gastronómie. Túto sobotu 19. augusta ich kroky budú smerovať na Držkovskú drážku, o týždeň na Krasnejku halušku (spisovne krásnoveskú) s bohatým sprievodným kultúrnym programom. Astronomické leto využívajú aj organizátori našej najväčšej gastronomickej akcie bánovského Mňamfestu, ktorý bude v sobotu 16. septembra. A to ešte máme pred sebou dva nedeľné podvečery Kultúrneho leta v mestskom parku – 20. augusta v štýle country so skupinou Stopy a 28. augusta odznie multizánrový koncert s Milanom Verónym a jeho bandom.

Ešte stále môžeme plnými dúškami využívať slnečné lúče, pretože leto bude trvať ešte vyše mesiaca...

Alena Borszéková  
šéfredaktorka

## Úprava životného minima od 1. júla mala vplyv aj na výšku príspevkov na kompenzáciu

**Ž**ivotné minimum je spoločensky uznaná minimálna hranica príjmov fyzickej osoby, pod ktorou nastáva stav jej hmotnej núdze. Dňa 1.7.2017 nadobudlo účinnosť opatrenie Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR, v ktorom bola suma životného minima pre jednu plnoletú osobu zvýšená na 199,48 eur. Táto zmena sumy životného minima má vplyv na výšku jednorazových a opakovaných peňažných príspevkov na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia.

Všetky uvádzané hodnoty príspevkov sú určené percentuálnym násobkom sumy životného minima (ŽM) pre jednu plnoletú fyzickú osobu. Sadzba peňažného príspevku na osobnú asistenciu je 2,78 € na jednu hodinu osobnej asistencie. Výška peňažného príspevku na prepravu sa určí percentuálne v závislosti od preukázaných nákladov na prepravu a v závislosti od príjmu fyzickej osoby s kompenzáciou ťažkého zdravotného postihnutia (ŤZP). Poskytuje sa mesačne najviac vo výške 101,78 eur.

Peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov nemožno poskytnúť, ak príjem fyzickej osoby s ŤZP je vyšší ako trojnásobok sumy ŽM pre jednu plnoletú fyzickú

osobu. Výška príspevku na diétne stravovanie je mesačne v troch sumách, ktoré sú v súčasnosti určené na 37,03 eur, 18,52 a 11,12 eur mesačne. Peňažný príspevok na zvýšené výdavky súvisiace s hygienou alebo s opotrebovaním šatstva, bielizne, obuvi a bytového zariadenia sa zvýšil na 18,52 eur mesačne. Výška peňažného príspevku na kompenzáciu zvýšených výdavkov súvisiacich so zabezpečením prevádzky osobného motorového vozidla je 33,32 eur mesačne. Peňažný príspevok na kompenzáciu zvýšených výdavkov súvisiacich so starostlivosťou o psa so špeciálnym výcvikom sa poskytuje v sume 44,43 eur mesačne.

Pri opatovaní jednej fyzickej osoby s ŤZP je mesačný peňažný príspevok

na opatrovanie 125 % sumy ŽM pre jednu plnoletú fyzickú osobu, čo predstavuje sumu 249,35 eur a pri opatovaní dvoch alebo viacerých fyzických osôb s ŤZP je mesačne 162,10 % sumy ŽM pre jednu plnoletú fyzickú osobu, t.j. 323,36 eur. Ak sa fyzickej osobe s ŤZP poskytuje denná pobytová sociálna služba, alebo navštevuje školské zariadenie v rozsahu viac ako 20 hodín týždenne, mesačný peňažný príspevok na opatrovanie je 223,44 eur, t.j. 112,01 %. Ak fyzická osoba opatruje najmenej dve fyzické osoby s ŤZP, ktorým sa poskytuje denná pobytová sociálna služba, alebo ktoré navštevujú školské zariadenia v rozsahu viac ako 20 hodín týždenne, peňažný príspevok na opatrovanie je 304,87 eur, t.j. 152,83 %. Od 1. 7. 2017 sa pre fyzickú osobu, ktorá opatruje osobu s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorej sa poskytuje denná pobytová sociálna služba, alebo navštevuje školské zariadenie v rozsahu viac ako 20 hodín týždenne a súčasne opatruje aj fyzickú osobu s ŤZP, ktorej sa denná pobytová sociálna služba neposkytuje alebo poskytuje v rozsahu najviac 20 hodín týždenne, alebo ktorá nenavštevuje školské zariadenie alebo navštevuje školské zariadenie v rozsahu najviac 20 hodín týždenne

zvýšila na sumu 315,96 eur, t.j. 158,39 %.

Príjem fyzickej osoby s ŤZP má vplyv na výšku peňažného príspevku na opatrovanie, ak opatrovateľ nie je poberateľom dávok dôchodkového poistenia alebo výsluhového zabezpečenia. Znižuje sa zákonom ustanovená výška peňažného príspevku na opatrovanie o sumu, o ktorú príjem fyzickej osoby s ŤZP presahuje 1,7-násobok sumy ŽM (339,116 eur), alebo 3-násobok sumy ŽM (598,44 eur) v situácii, kedy je fyzická osoba s ŤZP neopatrované dieťa.

Ak fyzická osoba, ktorá opatruje jednu fyzickú osobu s ŤZP, poberá niektorú z dávok dôchodkového poistenia alebo výsluhového zabezpečenia, peňažný príspevok na opatrovanie je stanovený v paušálnej

výške 92,52 eur mesačne a pri opatovaní dvoch alebo viacerých fyzických osôb 122,13 eur na mesiac.

Peňažný príspevok na opatrovanie je vždy znížený o sumu zvýšenia dôchodku pre bezvládnosť, ktorú poberá fyzická osoba s ŤZP. Peňažný príspevok na opatrovanie fyzickej osoby s ŤZP, ktorou je nezaopatrované dieťa, možno za zákonom stanovených podmienok zvýšiť o pevnú sumu 49,80 eur mesačne.

Na záver oznamujeme, že poberatelia peňažných príspevkov na kompenzáciu zvýšených výdavkov a tiež fyzické osoby, ktoré poberajú peňažný príspevok na opatrovanie a súčasne poberajú dávky dôchodkového poistenia alebo výsluhového zabezpečenia, budú mať uvedené nové výšky peňažných príspevkov na

kompenzáciu vyplatené od splátky za júl 2017 v auguste 2017, pričom písomné rozhodnutie o zvýšení týchto peňažných príspevkov sa v súlade s platnými predpismi nevyhotovuje.

Hranica príjmu pre poskytnutie jednorazových peňažných príspevkov na kompenzáciu je do päťnásobku sumy životného minima pre jednu plnoletú fyzickú osobu t. j. 5 x 199,48 eur = 997,40 eur.

**V súvislosti s úpravou súm životného minima nastali zmeny aj v oblasti pomoci v hmotnej núdzi, v oblasti sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a navrhujú sa zmeny v oblasti štátnych sociálnych dávok. O všetkých týchto úpravách budú zamestnanci ÚPSVaR občanov informovať.**

ÚPSVaR Partizánske

## Nezamestnanosť opäť poklesla

Evidovaná miera nezamestnanosti v regióne okresov Partizánske a Bánovce nad Bebravou opäť poklesla. Oproti mesiacu máj 2017 klesla jej hodnota v mesiaci jún o 0,25 % v okrese Partizánske (4,24 %) a v Bánovskom okrese pokles o 0,16 % (4,35 %). Dobrou správou je, že miera evidovanej nezamestnanosti poklesla v oboch okresoch aj napriek tomu, že do evidencie uchádzačov o zamestnanie sa zaevidovali uchádzači o zamestnanie po absolvovaní vysoko-

školského štúdia. Oproti januáru 2017 predstavuje pokles evidovanej miery nezamestnanosti o 2,1% v okrese Partizánske, čo predstavuje pokles na celkovom počte uchádzačov o zamestnanie o 510 uchádzačov. V okrese Bánovce nad Bebravou miera evidovanej nezamestnanosti poklesla oproti mesiacu január 2017 o 1,45 %, v praxi to znamená zníženie počtu uchádzačov o zamestnanie o 310 uchádzačov.

ÚPSVaR Partizánske



## Realizácia projektu prevencie kriminality za pol roka Mesto pripravuje ďalšie aktivity

Sekretariát Rady vlády SR pre prevenciu kriminality, na základe požiadavky Ministerstva vnútra SR, aktuálne monitoruje realizáciu projektov v oblasti sociálnej a viktimačnej prevencie kriminality, na ktoré schválilo dotáciu. Vzhľadom k tomu, že Mesto Bánovce nad Bebravou patrí tiež medzi prijímateľov, vyhodnocovalo doterajšie aktivity za prvý polrok.

V rámci projektu **Poznaním k hodnotnému životu**, ktorý finančne podporila Rada vlády SR pre prevenciu kriminality, bolo koordinátorom prevencie kriminality MsÚ Miroslavom Schlesingerom, osobne oslovených 843 obyvateľov rôzneho veku (370 študentov gymnázia, 216 seniorov, 120 detí materských škôl, 70 žiakov základných škôl,

40 členov Kynologického záchranného zboru SR, 10 pracovníkov z oblasti krízovej intervencie, a pre 17 osôb poskytnuté poradenstvo). V rôznych médiách a na webovej stránke bolo publikovaných 26 príspevkov, ktoré súviseli s prevenciou kriminality. O aktivitách projektu odvysielali príspevky Rádio Regina, Slovenský rozhlas, Rádio WOW, RTVS a TV Markíza.

Témy preventívnych akcií boli zamerané na elimináciu kriminality z oblasti majetkovej, násilnej a drogovej kriminality. Gymnázium Janka Jesenského, ktoré patrí tento rok medzi najaktívnejšie školy v meste, využilo zo širokej ponuky aj prednášky zamerané na pozitívnu motiváciu, ktoré mali u študentov veľmi

priaznivú odozvu. Materské školy zas ocenili vhodnosť interaktívnych hier pre deti, ktoré boli obohatené policajnými pomôckami a fotografiami. Jedným z najväčších lákadiel pre deti bol terapeutický pes Amigo, ktorý si získal každé z nich. Seniori v rámci projektu absolvovali prioritne besedy, ktoré mali zameranie na predchádzanie podvodom tzv. šmejdov. Absolvovali však so záujmom aj témy z oblasti prevencie drogovej a násilnej kriminality, ktoré boli doplnené o prípady podvodov súvisiacich s falošnými liečiteľmi.

Vzhľadom k tomu, že koordinátor prevencie kriminality MsÚ aktívne spolupracuje aj na iných projektoch, oslovených je s určitou mierou viac. Dokladom uvedeného je realizácia,

v súčasnosti jedného z najobľúbenejších televíznych projektov pre deti, s názvom **Záchranárik**. Ten si už takmer rok udržuje vysokú sledovanosť.

Mesto Bánovce nad Bebravou aktuálne pripravuje pre občanov ďalšie aktivity. V rámci projektu vydá dve brožúry s tematikou prevencie a bezpečnosti, ktorých cieľovými skupinami sú rodičia a seniori. Do plánu je zaradený aj kurz sebaobrany osobitne určený pre dievčatá a ženy, ale aj pre seniorov. Ďalšou novinkou bude interaktívny rozprávkový príbeh pre materské a základné školy. O ďalších aktivitách, ktoré sú realizované pod záštitou primátora Mariána Chovanca, bude mesto priebežne informovať.

Tlačová správa mesta

Oznamy  
mestaÚspešné  
pátranie  
mestskej polície

Dôkazom, že mestskí policajti v Bánovciach nad Bebravou si príkladne plnia svoju prácu, je nájdenie nedávno odcudzenej hojdačky z detského ihriska na ul. Sládkovičova. Našli ju počas hliadkovej činnosti pri potoku Dubnička, pričom zistili aj páchatela, ktorému následne uložili pokutu v blokovom konaní 30 eur. Ďalším prípadom úspešného nájdenia stratenej veci, bol bicykel, ktorý bol ukradnutý dôchodcovi pred pošty. Hliadke sa ho podarilo nájsť ešte v priebehu dňa. Napriek tomu, že majiteľ vôbec nedúfal v jeho nájdenie, dnes mu opäť slúži, za čo sa poďakoval aj v liste adresovanom primátorovi. Mestská polícia v tejto súvislosti ubezpečuje občanov, že sa každodenne snaží na 100 % plniť všetky úlohy, ktoré jej vyplývajú zo zákona. Prosí však občanov, aby počas oznamovania priestupkov brali na vedomie dôležitý fakt, že počas služby má len jednu dvojčlennú hliadku. Nie je preto možné, ak práve rieši priestupok, aby bola okamžite v inej časti mesta. Za pochopenie ďakujeme. (MsP)

Súťaž  
o najkrajšiu  
predzáhradku

Mesto vyhlásilo súťaž Najkrajšia predzáhradka pred bytovým domom. Cieľom súťaže je skrášliť verejné priestranstvá pred bytovými domami kvetinovou výsadbou a zeleňou, podporiť a vyzdvihnúť prácu občanov, ktorí dbajú o estetický vzhľad a čistotu svojho najbližšieho okolia, nakoľko svojimi aktivitami vytvárajú krajšie bývanie, aj zdravšie životné prostredie v meste. Súťaž je určená pre občanov, ktorí bývajú v bytových domoch na území mesta. Súťaž prebieha do 30. septembra 2017. Viac informácií na www.banovce.sk. (MsÚ)

Na mestskom úrade zasadala Rada seniorov v Bánovciach nad Bebravou  
Diskutovali aj o akcii Tatrováci tatrovákom

**D**ňa 27. júla 2017 zvolal primátor Marián Chovanec ďalšie zasadnutie Rady seniorov v Bánovciach nad Bebravou, ktorá pôsobí ako jeho poradný orgán. Uskutočnila sa na mestskom úrade za účasti jeho zástupcu Petra Bulíka, prednostky Alexandry Gieciovej a tajomníka Rady seniorov Miroslava Schlesingera.

Primátor na úvod informoval všetkých členov o schválení väčšieho projektu, do ktorého budú zapojené aj ďalšie partnerské mestá. Ďalej avizoval prípravu bližšieho sa stretnutia so seniorami z Koprivnice. Pôjde o akciu pod názvom „Tatrováci tatrovákom“, ktorá bola navrhnutá ako prvá zo spo-

ločných akcií oboch miest. Primátor tiež informoval o podrobnostiach pozvánky na poznávací výlet, ktorý je súčasťou nadviazanej spolupráce s mestom Lubliniec. Seniori tak vďaka výmennému programu absolvujú v auguste zaujímavú akciu, ktorú pripravili partneri z Poľska.

V rámci diskusie členovia Rady predostreli primátorovi niekoľko podnetov. Jedným z nich bola urgencia na Povodie Váhu, ktorá súvisela so zabezpečením vyčistenia vodných tokov v Dolných Ozorovciach. Občania uve-

denej lokality žiadali mesto o pomoc, aby nedošlo ku škodám na živote a majetku počas privalových dažďov. Počas diskusie odznelo aj viacero informácií o plánovaných zámeroch mesta a úspešných projektoch. Na záver boli všetci zúčastnení

oboznámení o blížiacom sa termíne vydania informačnej brožúry, v ktorej nájdú seniori praktické rady ako nebyť okradnutý, podvedený alebo ako správne nájsť pomoc.

Tlačová správa mesta

Okres Bánovce nad Bebravou patrí dlhodobo k najbezpečnejším v SR  
Za tento rok boli v okrese len tri krádeže áut

**V** okrese Bánovce nad Bebravou bolo za prvých sedem mesiacov roku 2017 zistených 243 trestných činov, čo bolo o 4 prípady menej ako v roku 2016. V tomto roku sa podarilo objasniť 148 prípadov, čo tvorí 60,91 % objasnenosť. Náš okres tak dlhodobo patrí k najbezpečnejším okresom v Slovenskej republike.

Štruktúra trestnej činnosti v našom okrese je obdobná ako v SR. „Počet trestných činov na Slovensku za prvých sedem mesiacov klesol a zároveň narástla ich objasnenosť. Pokiaľ v roku 2016 bolo zaznamenaných 43022 trestných činov a objasnených bolo 54,63 %, v tomto roku bolo zaznamenaných o 1333 prípadov menej. Percento objasňovania sa taktiež zvýšilo na 55,28 %. Opäť ide historicky o najlepšie číslo za posledné roky,“ hodnotí bezpečnostnú situáciu v našom okrese riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bánovciach nad Bebravou plk. Mgr. Miloš Šagát

V Trenčianskom kraji v tomto hodnotenom období bolo zaznamena-

ných 3802 trestných činov, čo je mierny nárast o 127 prípadov. Objasnených bolo 2091 prípadov, čo je 55 % objasnenosť a je približne na tej istej úrovni ako pred rokom.

V okrese Bánovce nad Bebravou bolo za prvých sedem mesiacov roku 2017 zistených 243 trestných činov. Na úseku násilnej trestnej činnosti nebol zaznamenaný zločin vraždy ani znásilnenia. Policajti riešili tri lúpežné prepapnutia, čo je o jeden prípad viac ako v roku 2016. Vo všetkých troch prípadoch lúpeží boli páchatelia zistení a sú stíhaní väzobne. Ekonomická trestná činnosť je na úrovni roku 2016. V tomto roku je to celkovo 57 ekonomických prípadov. V 25 prípadoch bolo páchatelom vznesené

obvinenie hlavne za daňové trestné činy.

Najväčším problémom sa javí úsek majetkovej trestnej činnosti, kde až jednu tretinu tvorí práve táto oblasť. V našom okrese sme zaznamenali 43 majetkových prípadov, čo je o 10 menej ako pred rokom. Objasniť sa nám podarilo 20 prípadov, čo tvorí 46,51 % objasnenosť (pozn. v SR bolo za prvých sedem mesiacov zadokumentovaných 15 602 prípadov a objasnených bolo 6744 prípadov, čo tvorilo 43,23 % objasnenosť. V kraji Trenčín napadlo 1158 majetkových trestných činov a zistených bolo 468 prípadov, čo je 40,41 % objasnenosť.). Z uvedeného počtu v našom okrese bolo 16 krádeží vlámaním, čo je o 3 prípady viac ako v roku 2016. Zistených bolo 5 prípadov. „Najväčší problém nám v súčasnej dobe robia krádeže vlámaním do bytov, kde bolo zaznamenaných až 6 prípadov, pričom v roku 2016 sme neevidovali ani jeden prípad. Podstatná časť krádeží do bytov - 5 prípadov bolo zaznamenaných priamo v meste Bánovce nad Bebravou. V jednom prípade bol vykradnutý rodinný dom v obci Podlužany. Na tomto úseku boli prijaté opatrenia, a to hlavne plánovanie zvýšeného počtu

uniformovaných hliadok v lokalitách, kde nám najčastejšie dochádza k týmto krádežiam. Taktiež boli občania nášho okresu cestou médií upozornení na uvedenú trestnú činnosť, napr. pri podomových predajoch, atď. Krádež vlámaním do peňažných ústavov, trezorov, resp. krádež starožitností nebola zaznamenaná. Taktiež sme nezaznamenali krádeže, kde sú predmetom záujmu zbrane, strelivo, výbušniny,“ potvrdzuje Miloš Šagát.

Samostatnou kapitolou sú krádeže motorových vozidiel. V kraji Trenčín bolo v tomto roku ukradnutých 83 motorových vozidiel (pozn. jednotlivé okresy TN/23, PB/25, PD/12, N-M/15, PE/5), čo je o 14 prípadov menej ako v roku 2016. V tomto roku bolo 36 prípadov objasnených, čo tvorí 43 %. V našom okrese sme v tomto roku zaznamenali tri prípady. V roku 2016 to boli za rovnaké obdobie 4 motorové vozidlá, z ktorých sa dve podarilo vypátrať. Tak ako aj v minulosti, aj teraz vo všetkých troch prípadoch boli predmetom záujmu páchatelov staršie osobné motorové vozidlá zn. Škoda Octavia. Dve autá boli ukradnuté v obciach Dežerice a Podlužany. V jednom prípade bolo auto odcudzené v meste Bánovce



nad Bebravou. „Nakoľko sa jedná o vysoko špecifikovanú a aj latentnú trestnú činnosť, objasňovanie týchto skutkov je veľmi problematické a doposiaľ sa nám v tomto roku nepodarilo objasniť ani jeden prípad. Na všetkých prípadoch sa však intenzívne pracuje,“ informuje riaditeľ a dodáva: „Hoci Okresné riaditeľstvo v Bánovciach nad Bebravou patrí dlhodobo k najlepším v rámci KR PZ Trenčín a v SR, bude i naďalej potrebné zodpovedne pristupovať k plneniu služobných úloh, pretože nie so všetkým môže byť najmä občan v našom okrese spokojný. Príslušníci PZ musia byť naďalej zainteresovaní nielen na elimináciu a objasňovanie trestnej činnosti a priestupkov, ale musia byť nápomocní aj pri riešení bežných každodenných problémov, kedy sa na nás občania obracajú. Záverom chcem všetkým občanom poďakovať za spoluprácu s PZ v ostatnom období.“ (r)

Trenčiansky samosprávny kraj, Mesto Bánovce nad Bebravou, Mesto Partizánske, Obec Uhrovec, Oblasťný výbor SZPB Trenčín



VÁS POZÝVAJÚ NA  
**KRAJSKÉ OSĽAVY**  
**73. VÝROČIA**  
**SLOVENSKEHO NÁRODNÉHO**  
**POVSTANIA**

26. AUGUSTA 2017  
NA JANKOVOM VŔŠKU

**PROGRAM**

- 15.00 Výstava výstroja a výzbroje z II. svetovej vojny
- 15.15 Koncertovanie vojenskej hudby
- 15.30 Pochod Nesmrteľného pluku
- 16.00 Pietny akt kladenia vencov
- 16.30 Slávnostný prejav a príhovory hostí
- 17.30 Kultúrny program:

- Heligonkár Ján Chudoba z Dežeríc so synmi
- Folklórny súbor Jánošík Partizánske
- Sólisi donského kozáckeho chóru VOLNIJ DON
- Folklórna skupina Uhtovčan
- Speváčka Monika Stanislavová
- Dychová hudba Boboňanka

- 19.30 Zapálenie vatry a vystúpenie Duo harmoniky
- 21.00 Ukončenie osláv

**SPRIEVODNÉ PODUJATIE**

- 47. ročník Hádzanárskeho turnaja (Mestská športová hala Bánovce nad Bebravou)
- Výstava k SNP a II. svetovej vojne „Nezabúdajme na spoločnú históriu“ (Mobyľná Jankov vršok)

**ODCHOD AUTOBUSŮ:** BÁNOVCE NAD BEBRAVOU - JANKOV VŔŠOK: 14.00, 15.00, 16.00  
**ODCHOD AUTOBUSŮ:** JANKOV VŔŠOK - BÁNOVCE NAD BEBRAVOU: 19.00, 20.00, 21.00

## Letné zážitky a spomienky od našich čitateľov

### „Pašeráci“ z Egypta

Zuzka s Tomášom si užívali dovolenku v Egypte. V hotelovej izbe, kde bývali, sa objavila jašterička. Naháňali ju, ale nepodarilo sa im ju dostať von. Tomáš, ktorý má z týchto tvorov tak trochu strach, povedal: To by bola sranda, keby sa skrýla do môjho kufra. Niekedy je náhoda naozaj blbec. Čo čert nechcel, alebo chcel (?), sranda sa stala. Lenže na letisku to na srandu nevyzeralo. Skôr na pašeráctvo. Pri kontrole Tomášovho kufra detektor objavil čiernu pasážierku. Možno si povedala, že život v egyptskom hoteli nie je pre ňu. Že skúsi, ako sa žije jašteričkám na Slovensku. Neskúsi. Spravila chybu. A už si ani v Egypte nepožije. Aby Tomáš presvedčil colníkov, že nechcel zvieratko prepašovať, musel ho, prepáčte mi tú nechutnosť, rozpučiť nohou pred ich očami. Ktovie, čo by na to povedali ochrancovia zvierat. Mária

### Trest na celý život

Bol jeden bežný piatok v minulom storočí. Ja a moja kamarátka sme cestovali z Trenčína. Odchod autobusu 22:30 - príchod do Bánovciasi asi o 23:30. V Bánovciach nás mal čakať kamarátka frajer a odviezť nás domov, do rodnej dedinky. No on, v návale povinností a iných citových okolností - neprišiel. O mobilných telefónoch sa u nás vtedy nepísalo ešte ani v tlačí...a jediná telefónna búdka na stanici nefungovala. Mali sme sladkých osemnásť... strach a rozum ako desaťročný. A tak sme sa rozhodli stráviť celú noc na stanici, až do príchodu prvého autobusu o 4:45... a stále v nádeji, že frajer predsa len príde. Nakoniec to bola zaujímavá, veselá a nezabudnuteľná noc. Okrem dvoch asociálov, ktorým zavreli Filagóriu a z Bebravy ich vyhodili, sme sa zoznámili aj s tromi vojakmi čo cestovali domov na „opušták.“ Boli to moraváci a tiež nevedeli, prečo sú zrazu v Bánovciach...a ešte takto v noci. A práve číselný nepomer 2:3 mal za následok, že sme sa ráno pri autobuse lúčili, len ako kamaráti. A chcete vedieť, ako potrestala kamoška frajera zato, že pre nás neprišiel? Vydala sa za neho. Zuzana

### Schuti sme si zalízali

Nie však zmrzlinu, ale... Písal sa rok 1976. Spoločnosť si už pár rokov „pochutnávala“ na plodoch normalizácie a v Bánovciach „frčala“ realizácia rozvojového zámeru rozší-

renia závodu Tatra v rámci RVHP. Pre mladších - Rady vzájomnej hospodárskej pomoci - štátov východného bloku. Nevie, či na základe výberového konania ako dnes, ale faktom bolo, že stavbu realizovala veľká stavebná firma z Belehradu. Tak sa vytvorili akési neoficiálne družobné vzťahy medzi oboma zainteresovanými firmami. Na júl, približne mesiac po pamätnom zisku titulu futbalových majstrov Európy mužstvom Československa v Belehrade, vedenia oboch firiem zorganizovali výmenný letný pobyt futbalistov Spartaka pri Jadrane. Južania zasa v zime navštívili rekreačné zariadenie tatrovákov v Liptovskom Jáne. Ako to aj v tom čase chodilo, hráčov „musela“ sprevádzať celá suita funkcionárov aj s rodinnými príslušníkmi a, samozrejme, aj s utajeným „dozorným orgánom strany“, ktorého aj tak každý poznal... Keďže ale kapacita autobusu nebola plne zaplnená, ušlo sa miesto aj pre ďalších členov TJ Spartak - po dvoch z každého jej športového oddielu. Tak som sa v tejto spoločnosti, ako člen turisticko - lyžiarskeho oddielu ocitol aj ja. Zájazd bol vnímaný ako začiatok letnej prípravy hráčov. Na začiatok krátky pobyt v Belehrade aj s priateľským zápasom s tamojším celkom nižšej súťaže a po ňom pobyt v Bare, prístavnom meste Juhoslovanskej Čiernej Hory, kombinovaný s tréningami a relaxom pri mori. Hostitelia v Belehrade pripravili naozaj zaujímavý program. Okrem prehliadky svojho hlavného mesta aj s kultúrnymi pamiatkami sa zamerali hlavne na prezentáciu svojich futbalových úspechov. Ukázali nám pamätnú „Marakanu“, miesto nášho futbalového triumfu a v podzemí štadióna ponúkli nahliadnuť do siene trofejí belehradskej Crvovej zvezdy. Bola to úchvatná podivaná na obrovskú zbierku pohárov a medailí... Aká ale musí byť tá v Reale Madrid, či FC Barcelona?! Úchvatné pocity nezabudnuteľného finále som znova prežíval na hracej ploche a medzi žrdami brány, v ktorej nám v penaltových rozstreloch s Nemcami Ivo Viktor vyčítal titul! No tie najkrajšie pocity sme mali asi všetci, keď všade, kde sme sa objavili a prehovorili, sa k nám všetci hlásili ako k bratskému národu a nešetřili slovami uznania a chvál na „čechoslovačky“ futbal a jeho hráčov! Bolo naozaj príjemné „lízať smotanu“, ktorú tam „zarobili“ naši futbalisti... Vladimír

### Cesta z dovolenky

Búrky, ktoré sa prehnali tento víkend Slovenskom, mi pripomenuli minulo-ročný návrat z dovolenky v Chorvátsku.

Ona tá hrôza začala už pri Balatone, keď sa v nedeľu popoludní celá Budapešť vracala od svojho maďarského mora domov. Zapchatá diaľnica. Množstvo odstavených áut s deťmi, ktorým bolo zle v tých horúčavých na nefungujúcej magistrále. (Nikdy nechodte od mora v Chorvátsku okolo Balatonu v nedeľu poobede!). A keď sme už „šťastne“ dosiahli slovenské hranice v Komárne, slnko zapadlo a teploty až potom klesli pod tridsať. Už od Nových Zámkov sa pred nami blýskal celý horizont. Dookola. Ako v pekle. A práve sme sa dostali do centra Nitry k semaforom, keď začalo liať tak, že sme nevideli ani na krok. Blesky spôsobili výpadok elektriny a tým aj verejného osvetlenia a semaforov. Ulice síce neboli preplnené (veď ktorý blázon by jazdil do búrky), ale skúste po tme, bez signalizácie absolvovať v tomto meste päť problémových križovatiek... Strašný dážď nás donútil odstaviť auto do malej uličky a čakať. To sa však na nás začali valiť ladové krúpy. V aute som mala pocit, že na nás niekto hádže lopatou uhlie... a v duchu som sa už lúčila so životom. Po 14 hodinovej ceste horúcim peklom sme dostali ladový sprchu a klepali sa od zimy. Nedajbože vystrčiť hlavu a zobrať si z kufra niečo teplé na seba. Keď krúpy „odišli“, manžel ako šofér rozhodol, že ide sa! Aj keď sme v lejaku nevideli ani na meter. Len čo sme opustili Nitru, dostali sme sa do kolóny. Cesta na Bánovce bola uzavretá. Bolo na nej množstvo popadaných stromov. A tak sme museli niekoľko hodín čakať, kým ich hasiči odstránia. I keď sa im to okolo polnoci podarilo, mali sme pred sebou ešte skoro dve hodiny jazdy. Nos som mala prilepený na skle a veľmi pozorne som sledovala stav vozovky. Rýchlosťou okolo 30 km za hodinu sme museli prejsť nekonečné kilometre domov po ceste, ktorá bola zasypaná konármi, bilboardami a čo ja viem ešte čím po veternej smršti... Za hrdinský čin - takmer dvadsať hodín za volantom - si môj manžel vyslúžil odo mňa veľký obdiv za statočnosť... Dnes sa na toto naše dobrodružstvo pozeráme s úsmevom. A tohtoročné cestovanie k moru a späť sme si opäť užívali... Alena

## Hudobná skupina z Čerenian



Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou

**piatok 22.9.2017 o 19:00 h**

Vstupné: 8 € Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a NS Atena  
Info: 038/760 3016, 0948 274 743 alebo www.kulturabn.sk

www.progresmusic.sk / +421 905 185 420 / kapela@progresmusic.sk

## Spoločenská kronika

## Narodili sa

Júlia Čahojová	Boris Melcer
Melany Cingelová	Oľvia Bášová
Liliana Hostačná	Marco Gabaj
Michal Adamec	Nina Juričková
Michaela Miklánková	Jakub Valach
Ester Boriková	Ľvia Španková
Damián Knapček	Zara Mordínová
Matthias Berko	

## Opustili nás

Karol Kolenák *1958
Ján Špalek *1939
Milan Ondruška *1945
Ján Čičmanec *1941

## Múdre slovo pre dušu

„Človek musí dlho žiť, aby sa stal človekom... Človek nesie v sebe niečo väčšie, ako je on sám... Človek, ktorý umrie v mene z dôkonalenia ľudského poznania či liečenia chorôb, slúži životu aj svojou smrťou... Čo dáva zmysel životu, dáva zmysel i smrti... Človek je ten, kto v sebe nosí vyššiu bytosť, než je sám...“  
Saint-Exupéry

## Dnes píše Zuza.nka

...nebola to ľútosť a ani smútok, čo som cítila, keď som toto uvidela na brehu priehrady. Bol to hnev a pocit bezmocnosti. Taká ignorácia!... ľudská ľahostajnosť!! Aj doma hádzate odpadky do kúta? Takmer za „chrptom“ panelákového, betónového, šedivého sídliska máme takýto skvost - kúsok prírody... peknej. Je tam. Nič od nás nechce... ale dáva nám veľa - oddych, relax... A čo MY? No predsa nič... veď je to také normálne... veď sme nezničiteľní. Ale pri každej veľkej búrke, veternej smršti... pri vyčerpávajúcich horúčavách si kladieme otázku: „...čo sa to deje?“ No predsa nič nenormálne.

\*\*\*  
Pravidelným čitateľom mojej rubriky sa môže zdať, že stále ležím pri priehrade... a v podstate je to aj pravda. A tak si teda ležím pri priehrade, je mi príjemne... dokonca sa mi začína snívať aj nepublikovateľný sen, keď tu zrazu - vrrrrrr - cudzie telo, rovno pri mojej hlave. Hovorím si... a je to tu!... dron-prieskumník. Tak teda, fakt je to pravda! Lapaji, huncúti, figliari!... (no čo, na dialku nie je možné odhadnúť môj vek...) Dôsledne precitnem... a vidím ANAX IMPERÁTOR, inak ŠIDLO OBROVSKÉ. Potvora jedna netechnická!... a ešte sa aj rehoce... (zb)

**Mestská knižnica Ľ. Štúra**  
Bánovce nad Bebravou

**OTVÁRACIE HODINY**  
počas letných prázdnin  
1. júl – 3. september 2017

Pondelok:	7.30 – 15.00
Utorok:	7.30 – 15.00
Streda:	7.30 – 15.00
Štvrtok:	7.30 – 15.00
Piatok:	7.30 – 15.00
Sobota:	ZATVORENÉ

Z dôvodu čerpania dovoleniek  
KNIŽNICA ZATVORENÁ 24.7.2017 – 6.8.2017

BÁNŔVSKÉ  
NOVINY na  
facebooku

Mesto Bánovce nad Bebravou  
a Mestské kultúrne stredisko

**Kultúrne 2017 leto**

V NEDEĽU  
OD 18.30 H  
V MESTSKOM  
PARKU

20.8. **STOPY**  
zaručené country z Patizánskeho

27.8. **MILAN VERÓNY & BAND**  
Huslista Milan Veróny v sprievode svojej kapely odohrá koncert, počas ktorého odznejú skladby v štýle latino, swingu, jazzu, etno či popu

## Posledná beseda v obývačke pod platanom bude s Jankom Plachým a Milanom Hodálom

Obývačka a knižnica sa už poslednýkrát počas leta preniesli do centra nášho mesta priamo na námestie pod platan. Už od 15.00 h si prídte prečítať knihu, časopis alebo sa len pozhovárať do nášho gauča alebo kresiel. Detičky si zatiaľ môžu vyrobiť rôzne záložky, alebo si len tak vyfarbiť omaľovánky, či vytvoriť magnetku alebo odznak.

Na záver v piatok 18. augusta pohostíme básnika Janka Plachého, ktorý je verejnosti známy hlavne

kvôli svojej práci – bol pedagógom na Strednej priemyselnej škole. Druhým hosťom bude Milan Hodál, rodák z Bánoviec nad Bebravou, ktorého sme mali privítať už v júli, ale počasie rozhodlo inak. Jeho literárna tvorba je zameraná na poéziu a epigramy.

Večer budete môcť vidieť dokumentárny film *Zkáza krásou*. Lída Baarová - herečka, pre ktorú bola jej krása najväčším darom aj prekliatím zároveň. Mladé a atraktívne dievča sa rýchlo stala najväčšou českosloven-

skou filmovou hviezdou a dokázala si podmaniť aj najobávanejších mužov svojej doby. Vzťah s ministrom říšskej propagandy Josephom Goebbelsom z nej však obratom učinil národného nepriateľa a symbol kolaborantstva. Dokumentaristka Helena Třeštíková sa s Baarovou stretla v jej zahraničnom exile.

Podrobnejšie informácie nájdete na našej stránke alebo na FB. V prípade dažďa sa obidve akcie zrušia. (vš)



## Talkshow s Petrom Marcinom

Peter Marcin prichádza 27. novembra do Mestského kultúrneho strediska Bánovce nad Bebravou so zájazdovou verziou najpopulárnejšej a najúspešnejšej slovenskej talkshow.

Môžete sa tešiť na skvelú live atmosféru, rozhovory, príhody, ale aj scénky, pesničky, či interakcie s divákmi. Zarezerwujte si tie najlepšie miesta za 15 eur, kým sú ešte voľné!

## Nové knihy v Mestskej knižnici Ľ. Štúra

**Bowman, Valerie**  
**Náhodne grófkou 2.**

Sedem dlhých rokov čakala lady Cassandra Monroeová na muža svojich snov napriek tomu, že vedela o jeho plánovaných zásnubách s pochabou sesternicou Penelope. Keby tak mohla zaujať jej miesto! Svojej šance sa chopí vo chvíli, keď si ju jej vysnívaný pomýli s Patience Bunburyovou, fiktívnou kamarátkou, ktorú si sesternica vymyslela, aby sa vyhla spoločenským povinnostiam vrátane stretnutia so svojím nastávajúcim. Obetovala by čokoľvek, aby sa aspoň na chvíľu ocitla po

jeho boku, a tak sa pustí do hry s neistým koncom.

**Forman, Gayle**  
**Nehľadaj ma.**

Ktorá žena by niekedy netúžila zbaľiť sa, sadnúť na vlak a odviezť sa niekam, kde ju nikto nepozná a kde sa nebude musieť stále o niekoho starať? Ktorá žena by niekedy netúžila utiecť od všetkého a od všetkých? Aspoň na chvíľu...

**Hajduková, Michaela**  
**Neprižnaná.**

Mladá spisovateľka a docentka prechádza životnou krízou. Uzatvára sa do seba, do svojho domu a do svojich kníh. Prestala písať odborné práce, načas

nechala aj prednášky na univerzite a píše historické romány. Skrýva sa nielen v dome, ale aj za pseudonym – Daniela Dubnická. Jej naoko pokojný a starostlivo usporiadaný svet sa však rozpadne, keď pri písaní ďalšej knihy, dostáva zvláštnu návštevu.

**Greenová, Linda**  
**Nezatváraj oči.**

V okamihu môžete prísť o všetko! **Silný a desivý príbeh, ktorý sa vám dostane pod kožu.** Zavriete oči na pár sekúnd a zrúti sa vám celý svet. Lisa Dalová sa hrá so svojou dcérou na skrývačku v parku. Jeden, dva, tri... zatvorí oči a ráta do sto.

No keď ich znova otvorí, jej štvorročná dcéra Ella je preč. Zmizla bez stopy. Tragédia naplno zasiahne celú rodinu. Po rozsiahlom policajnom vyšetrení si nielen polícia, ale aj médiá myslia, že vedia, kto Ellu uniesol. No prečo sa nebránila a nekričala? Čo ak únoscu poznala? Lisu načisto ochromil strach, bojí sa, že svoju dcéru už nikdy neuvidí. Ak prídete o dieťa, najprv si to uvedomí vaše telo, hlave to dôjde až neskôr. Pretrhne sa neviditeľná pupočná šnúra medzi vami. Mozog zaznamená, čo sa deje, až keď sa vám všetko vo vnútri uvoľní a ochabne. A zmocní sa vás desivá hrôza.

## Kristína Néč Lapinová obhájila medailu na Majstrovstvách Európy v cross duathlon-e

Tridsaťročnej Bánovčanke Kristíne Néč Lapinovej sa podarilo zopakovať skvelý úspech na kontinentálnom šampionáte v cross duathlon-e v rumunskom Targu Mures. Náročnú kopcovitú trať – 20 kilometrov na bicykli a 9 kilometrový bežecký úsek zvládla za 01:51:13. „Som strašne šťastná a hrdá nato, že boj o zlato bol reálny aj v najťažšej konkurencii, no kľúče na druhom behu ma zosunuli k bronzu. Kvalita pretekárov sa rok čo rok zvyšuje, keď sa podarí skončiť na stupni víťazov, je to radosť,“ prezradila po pretekoch Kristína Néč Lapinovej, ktorej sa v Rumunsku podarilo obhájiť medailu z majstrovstiev Európy, minulý rok bola strieborná. Viac o jej účasti zo svetového pohára v cross triatlone v budúcom vydaní (aj)



Preteky o Slovenský pohár v cestnej cyklistike v okrese

## Naše mesto ožilo športovým sviatkom



Foto: A. Borszéková

Dokončenie z 1. strany >>

na kilometrovom okruhu po uliciach Sládkovičova, Janka Matušku a K nemocnici. Na kadetov, medzi ktorými prvý rok jazdí Štefan

Buchel, čakalo 27 okruhov, čiže 27 kilometrov. Pred štartom kritéria mal jediný Bánovčan v štartovom poli cieľ bodovať, čo sa mu aj podarilo. Cenný bod získal

Štefan Buchel hneď v prvom kole, za druhé miesto, čo sa pri neľahkej konkurencii dá považovať za úspech.

V Bánovciach sa kritérium nešlo po prvýkrát. Skôr

narodení fanúšikovia cyklistiky si ešte pamätajú na kritérium O Cenu Zornice, ktoré sa išlo v rámci Medzinárodného dňa cyklistiky.

V nedeľu sa Slovenský pohár v cestnej cyklistike presunul do Zlatníka, kde sa aj za účasti elitných cyklistov štartovali kvalitne obsadené preteky. Podrobnejšiu reportáž z neho vám prinesieme v nasledujúcom čísle Bánovských novín.

A ako vnímal preteky primátor mesta Marián Chovanec? „Keď na mestský úrad prišli organizátori tohto pekného cyklistického podujatia, že zhruba po tridsiatich rokoch majú záujem vrátiť do Bánoviec takéto cyklistické podujatie, moja prvá reakcia bola - áno. Samozrejme, mesto ponúklo pomocnú ruku a na miestach, kde v minulosti boli cyklistické preteky O Cenu Zornice, to opäť ožilo mládežou a nadšencami tohto pekného športu.“

(aj)



Aj tento týždeň sa budú teploty šplhať k tridsiatke. Ešte stále sa môžete schladiť v termálnych vodách nášho bánovského

kúpaliska. Hoci... Niektorí „frfle“, že voda je až moc teplá, vstupné drahé... Ale, ak si bližšie pozriete autá návštevníkov, prezrádzajú,

že na bánovské kúpalisko chodí autom viac ako polovica z iných okresov, a to najmä z Trenčína, Partizánskeho, Nového

mesta nad Váhom... Možno práve preto, že je tu teplá termálna voda vhodná najmä pre deti...

Foto: Alena Borszéková

## Golier bronzový na majstrovstvách Európy

Štrbské Pleso sa koncom júla stalo dejiskom premiérových majstrovstiev Európy silových súťaží zmiešaných dvojíc. Na podujatí sa predstavil aj Bánovčan Branislav Golier, ktorý vytvoril pár s Máriou Kubičkovou. Najlepší slovenský strongman

v histórii a Mária Kubičková si na majstrovstvách Európy vybojovali cenné bronzové medaily. V piatich ťažkých silových disciplínach boli lepší len Slováci Igor Petřík s Janou Vaškovou a Poliaci Tomáš Dzerkovský a Karolína Košela.

(aj)

## Prvý bod pre našich futbalistov

Beluša – Bánovce 0:0

Už v 1. minúte mohol otvoriť skóre stretnutia Mišutka, ale v gólovej šanci mu zakončenie nevyšlo. V 8. minúte Vladimír Gajdošík mieril hlavou nad bránku domácich, na druhej strane sa opäť Mišutkovi po dravom prieniku nepodarilo zakončiť a Gorelkova hlavička letela nad našu bránku. V závere prvého dejstva sa v úniku ocitol Hrenák, ale letná posila v našej bránke mu včasnym vybehnutím šancu zmariť. V následnej príležitosti bol opäť Hrenák, no Hipp reflexívne vyrazil len pred Mišutku, ktorý taktiež brankára Spartaka nedokázal prekonať. Naši futbalisti sa pripomenuli

do obrancu. Ani Noviseďláková strela Hippa neprekvapila, na druhej strane Turoňova prihrávka nenašla adresáta. Náš brankár si poradil aj s Gorelkovou strelou z diaľky, ktorú vytlačil na roh a ani Hrenákov strelecký pokus neskončil gólom. V 63. minúte sa naši futbalisti už-už radovali z gól, ale Ciesar im skvelým zákrokom na bránkovej čiare pokazil radosť. V super šanci Hippa nechal vyniknúť Patrik Gajdošík a Mišutka v gólovej pozícii ideálne netrafil loptu. Oba tímy si tak do tabuľky pripísali na konto prvý bod v sezóne.

Zostava Spartaka Bánovce: Hipp - Minárik (61.Svatík), Poštrk, Mrocek, Barta (80.Zita), Olej (73.Oravec), Gajdošík, Halás, Hrabal, Bakši, Turoň (90.Kmeťo) Pilátovi, ktorý pálil len

(aj,mh)

	Z	V	R	P	Skóre	B	K	+/-	FP
1 TJ ISKRA Borčice	3	3	0	0	5:0	9	18	6	23
2 FK Dubnica	3	2	1	0	7:2	7	17	4	16,25
3 ŠK 1923 Gabčíkovo	2	2	0	0	7:0	6	16	0	7,2
4 FK DAC 1904 Dunajská Streda B	2	2	0	0	5:0	6	15	3	7,2
5 FKM Nové Zámky	3	2	0	1	5:4	6	14	0	22,2
6 ŠK LR CRYSTAL	3	2	0	1	4:3	6	13	0	22,2
7 MŠK Púchov	2	1	1	0	3:1	4	12	4	7,8
8 TJ Družstevník Veľké Ludince	3	1	1	1	5:4	4	11	1	15
9 FC Slovan Galanta	2	1	1	0	3:2	4	10	1	15
10 FK Slovan Duslo Šaľa	2	1	0	1	3:2	3	9	0	6,2
11 FC Spartak Trnava B	3	1	0	2	4:4	3	8	-3	22,6
12 MFK Topvar Topoľčany	3	1	0	2	3:3	3	7	-6	15
13 FC ViOn Zlaté Moravce - Vrábce B	3	1	0	2	3:7	3	6	-3	14,4
14 FC Baník Prievidza	3	0	1	2	4:6	1	5	-2	23,2
15 FK Spartak Bánovce	2	0	1	1	0:3	1	4	1	16
16 TJ KOVO Beluša	3	0	1	2	1:6	1	3	-2	23,6
17 FC Nitra B	3	0	1	2	2:8	1	2	-2	14
18 FKS Nemšová	3	0	0	3	0:9	0	1	-6	14,2

výroba pečiatky  
peter bačko www.cosmos.sk

**pečiatky**  
výroba do 10 minút  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

**vizitky**  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

výroba vizitiek  
peter bačko www.cosmos.sk

## INZERCIA

- Predám v Motešiaciach 3-izbový byt (II. poschodie, 74 m<sup>2</sup>, plastové okná, lodžia, šatník, plávajúca podlaha, nová strecha...). Cena 30 tisíc eur, prípadne dohodou. Tel. 0915 854 047.
- Kúpim byt v BN, hotovosť. Tel. 0915 845 925.
- Kúpim ľudové kroje, plachty, obrusy a iné staré textilie. Tel. 0902 708 047.

## Ako postupovať pri náleze?

Našli ste zraneného, chorého či inak poškodeného živočícha, čo s ním... Štátna ochrana prírody (ŠOP) SR zabezpečuje starostlivosť o choré, zranené alebo inak poškodené chránené živočíchy prostredníctvom záchranných zariadení. Územie okresu Bánovce nad Bebravou patrí pod pôsobnosť ŠOP SR Správa Chránenej krajiny oblasti Ponitrie so sídlom v Nitre, ktorá prevádzkuje rehabilitačnú stanicu. Rehabilitačná stanica pri Správe CHKO Ponitrie - číslo na pohotovosť 0911 485 274. Občan vždy môže kontaktovať linku 112 a podať oznámenie o náleze zraneného živočícha. Operačné stredisko linky 112 disponuje pohotovosťnými číslami jednotlivých pracovísk štátnej ochrany prírody SR. Tento postup sa vzťahuje len na chránené živočíchy podľa zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Podrobnejšie informácie na [www.soprsr.sk](http://www.soprsr.sk).

# DRŽKOVSÁ DRŽKA 2017

MAJSTROVSTVÁ VO VARENÍ DRŽKOVEJ

Desiatky súťažných tímov, stovky litrov držkovej ...  
... viac na [www.hodoci.sk](http://www.hodoci.sk)

sobota **19. augusta**  
HORNÉ DRŽKOVCE



HLAVNÝ PARTNER



PARTNERI



12.00 hod. - Otvorenie podujatia  
14.00 hod. - Vrbovskí víťazi  
15.30 hod. - Kysucký prameň a Patrícia Čepcová  
19.30 hod. - kapela HEX

Večerná zábava - kapela System moderuje Števo Hruštinec

Samostatný program pre deti, Bohatá tombola, dražba na dobročinné účely ...

Celodenné vstupné:  
predpredaj - 5.- €, na mieste - 6.- €  
deti do 12 rokov **ZDARMA**  
seniori nad 70 rokov - 1.- €

Predpredaj: NS Aténa (BN) a v sieti 

## Pozývame na Deň SZZP i na zájazdy

Okresná rada Slovenského zväzu zdravotne postihnutých pozýva 9. septembra od 13.30 h na Deň SZZP a športové hry do areálu pri Kultúrnom dome v Dolných Ozorovciach. Priripavený je kultúrny program, súťaže pre deti i dospelých, posedenie pri hudbe a ďalší sprievodný program.

Pre svojich členov rada organizuje aj týždňové pobyty v troch októbrových turnusoch v kúpeľoch Turčianske Teplice a Rajecké Teplice. Bližšie informácie môžete



získať v sídle OR SZZP na Školskej ulici č. 1621 alebo na č.t. 7607149. Základná organizácia SZZP č.1. organizuje v októbri zájazd do Nového Targu a v termíne od 30. septembra do 1. októbra výlet do rakúskeho

Miniaun dus. Bližšie informácie na č.t. 0907 493 081, 0908 414 414. Základná organizácia SZZP č. 3 organizuje od septembra do decembra zájazdy na kultúrne podujatia podľa ponuky. V prípade záujmu o zájazd na kúpalisko do Diakoviec alebo na Mikulášsky jarmok do Valašských Kloboukov volajte na č.t. 0904 487 991. ZO SZZP č. 4 organizuje zájazd do vianočnej Viedne už 25. novembra. Viac informácií aj o ďalších akciách na č.t. 0905 826 204.

(szzp)

## Fejtón na osvieženie: To je úľava!

„Priprelo“ ma. Nesmejte sa, môže sa to stať aj vám. Poznáte to, veď je leto. Na človeka číhajú pokušenia, ktorým len ťažko odolá. Čerstvá zelenina, osviežujúca, kyslá, mliečna vára, čerešne, marhule, melóny, broskyne... Domáce i tie retiazkové. Preventívne by to chcelo niečo retiazkujúce!... Ale choďte, kto by v tejto páľave ešte aj pálené pil?! To radšej pivko, studené nápoje, zmrzlina... A ani neviete a problém je na svete! Lenže ste práve v centre mesta, verejné toalety sú od ruky a po niekoľkých rekonštrukciách roky trvalo pod zámkom

za mrežami...!? A už aj pod padajúcou strechou!... Poslednou inštanciou, ako v športe brankár, je u nás v takýchto prípadoch Tesco. Občas však aj brankár sklame... I stalo sa. Na môj nedeľňavý stisk kľučky dvere príslušného zariadenia nečakane nereagujú. Á, do kelu! Treba hľadať náhradného brankára, aj keď „gól“ z toho ešte nebol... Skúsím u susedov - mestský úrad, aj keď tam sa chodí s inými ťažkosťami. Tam vo dvore je vraj možnosť vyriešiť aj tie, podobné mojím. Hádám ešte existuje?! Stískam, nielen kľučku - a sláva! Dvere na toalete sú

otvorené, netreba sa ani po kľúči zháňať! To je úľava!... Sedenie pohodlné, ako vo fotelke s rukami na pochrómovaných, sklápacích madlách pre invalidov, dokonca v nich ajs nastrčenou rolkou „harmasanu“!... Na stene umývadlo aj s prietokovým ohrievačom vody. Perfektné, aj keď „točka“ kvapká... Uveličený tým všetkým si skoro ani neuvedomujem, že miestnosť nemá vetranie a teda je v nej v tejto páľave dusno. V zime asi opačne. Ale čo bysom ešte nechcel?!... Iné inštitúcie s takýmito „službami“ už dávno vo svojich sociálnych zariadeniach „postrádajú“ mnohé drobné

i väčšie súčasti armatúr a sanity. O „toaletáku“ ani nehovoriac! Premohol ma pocit nevýslovnej spokojnosti. Nielen nad prevenciou, predvidavosťou a ústretovosťou mesta, ale aj preto, lebo som získal námet na môj, konečne pozitívny príspevok do Bánovských novín. Už som sa totiž vnútorne zhrýzal (a časť redakčnej rady vraj so mnou), že asi ani neviem napísať pozitívny článok... Len samé kritické. Aj keď so snahou o konštruktívnosť. A hľa, náhoda so šťastným koncom chcela, že viem. Ach, to je úľava!...!

V. Laluch

Bánovská záhradkárská liga  
Naj rajčina, zemiak a mrkva!

Redakcia Bánovských novín vyhlasuje aj pre rok 2017 Bánovskú záhradkársku ligu pre tri druhy zeleniny. Budeme súťažiť o najväčšie (najťažšie) rajčiny, zemiak a mrkvu. Vyzývame preto záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí v Dome služieb) prišli pochváliť osobne, ale je potrebné, aby predtým zavolali na 0948 602 422! Zeleninu odvážime priamo v redakcii. Každý týždeň alebo každý druhý, až do októbra, budeme zverejňovať troch najúspešnejších záhradkárov z každej komodity. A kto bude chcieť, toho odotíme aj s jeho úrodou. Výsledky záhradkárskej ligy vyhlásime verejne – tradične na Bánovskom jesennom jarmoku. Jedinou podmienkou je, že zelenina musí pochádzať z územia mesta Bánovce a jeho prímestských častí! Veríme, že Bánovská záhradkárská liga zaujme aj sponzorov...  
redakcia

## Naj rajčina

1. 650 g

Božena Petriková, osada pri splave

2. 640 g

Jozef Števíca, osada Vinohrady



Minulý týždeň sa s úrodou rajčín prišla do redakcie pochváliť pani Božena Petriková (zabudla nechať na seba telefonický kontakt, prosíme, aby sa ozvala). Dve rajčiny vážili 650 g a 560 g, čím pani Božena „predbehla“ v tabuľke o naj rajčinu pána Števícu.

# NOC HRADNÝCH ZRÚCANÍN 2017

na hrade Uhrovec

## 19. august

### Hlavný Program

20 – 23<sup>00</sup>

Neopakovateľná atmosféra  
nočného hradu

Multimediálna inštalácia  
predstaví pamiatku v inom svetle

Pohostenie od kastelána  
...a iné prekvapenia

Tešíme sa na Vás!



**Eurostyle Systems**  
Bánovce

Spoločnosť EurostyleSystems Bánovce s.r.o so sídlom Partizánska 73, Bánovce nad Bebravou zaoberajúca sa výrobou plastových výliskov pre automobilový priemysel hľadá na **TRVALÝ PRACOVNÝ POMER** na pozíciu:

**Prevádzkový údržbár/elektrikár**

**Náplň práce:**

- ✓ Údržba výrobných strojov a zariadení podľa stanoveného plánu údržby
- ✓ Mimoriadna údržba a opravy výrobných zariadení
- ✓ Evidencia vykonanej údržby
- ✓ Kooperácia pri tvorbe a úpravách plánu údržby jednotlivých výrobných zariadení
- ✓ Spolupráca pri zabezpečovaní prevádzkovej údržby budovy a areálu spoločnosti

**Požiadavky na zamestnanca:**

- ✓ Prax na podobnej pozícii vo výrobnej spoločnosti výhodou
- ✓ Znalosti elektrotechniky, pneumatiky a mechaniky
- ✓ Osvedčenie podľa §22 Vyhlášky č. 508/2009 Z.z.
- ✓ Flexibilita
- ✓ Práca na 3 zmeny

V prípade záujmu posielajte svoje životopisy na e-mail:

[milan.zeman@eurostyle-systems.com](mailto:milan.zeman@eurostyle-systems.com)

**Tel. kontakt: 0902 912 029**



Zákaznícka linka  
**0908 24 97 97**

[beton@ekodiel.sk](mailto:beton@ekodiel.sk)



Zákaznícka linka  
**0902 62 34 74**

[info@ekodiel.sk](mailto:info@ekodiel.sk)



Zákaznícka linka  
**0902 62 34 84**

[odbyt@ekodiel.sk](mailto:odbyt@ekodiel.sk)

tvoríme pevný základ Vášho domova

**ekodiel**  
tvár betónu

Výrobný závod:  
Priemyselná zóna  
Horné Ozorovce 235



BÁNOVSKÉ  
NOVINY

týždenník  
občanov mesta  
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou,  
• IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. A. Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka A. Borszéková, Bc. M. Schlesinger, B. Kodajová, Mgr. Z. Janáčová, Mgr. P. Bulík, L. Znášik • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie.  
• grafika: Ing. V. Dúbravka  
• tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09  
• ISSN 1338-7049

**KURZY**

skupinové  
aj individuálne,  
pre deti, mládež  
aj dospelých

jazyky



Inštitút  
jazykov a vzdelávania  
Nám. E. Šúra 1798/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
038/760 24 22  
www.ijav.sk



Lištv Bánovce nad Bebravou - inštitút jazykov a vzdelávania

účetníctvo  
PC



[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)